

今期信息

回應呼召 合乎主用

神學院存在的目的，是要提供一個適合的場所，讓那些願意回應上帝呼召的弟兄姊妹得著訓練，成為時代的工人，合乎主用。要成為主所合用的時代工人，就必須在與神、與人、與己這三方面都能建立正確的關係，而這三方面又是互相影響的。再者，無論是與神、與人或與己的關係，都涉及三個向度，就是認知 (to know)、行事 (to do) 及為人 (to be)；與三方面的關係相似，這三個向度並不是各自獨立，各自為政，而是互相連繫，互相影響的。

在與神這方面，我們必須認識這位造物主從創世以來對世人的心意，瞭解祂在歷史中的作為，以及祂如何呼召人回轉，在基督裡同歸於一；以致我們在日常生活的各個層面能以敬拜祂的心態行事，仿效祂的神聖，叫我們也成為神聖。惟有對這位神有正確的認識，以榮耀祂為行事的指標，並把我們的心歸向祂，我們才可與祂建立應有的關係，對祂呼召的回應才會合乎祂的心意，能全心把自己交託在這位造物主手中，任祂塑造。

在與人這方面，狹義是我們接觸的人、所服侍的對象，而廣義則是指神所創造的整個世界。我們要認識自己所處時代的價值和文化，才能針對其中的挑戰和問題，予以適切而有力的回應，不讓自己受其影響而不自知。我們要認識所服侍的對象，才曉得如何在服侍中發揮個人的影響力，讓他們得著最需要的幫助，亦同時讓自己得著轉化。

在與己這方面，我們必須認識自己是個怎麼樣的人，有怎麼樣的性格，自己的強處和弱項又在哪裡。在為人方面，我們要學會認識自己、接納自己，與自己為友。在處事方面，我們須曉得甚麼是自己擅長的，甚麼是可以

加強的，甚麼是無能為力的。我們既要接納現況中的自己，也要知道這個自己是可以靠著聖靈而得到更新和改變的。

神學院作為訓練神國工人的場所，要讓來到這裡的弟兄姊妹得著餵養成長，學曉「讀神、讀人、讀己」，以致能夠在神所呼召他們前往的處境中服侍祂。在中神各部門中，雖然研究院所訓練的對象在數目上並不是最大，但所提供的課程選擇卻是最多。這些課程都是為預備同學將來在不同的場景中服侍而設計。具體安排雖然不同，背後理念卻是相似。

道學碩士課程為打算投身全職事奉的弟兄姊妹提供基本訓練，因此內容包括聖經、神學和實踐科目，並要求同學參與宣教實習、牧職實習和講道實踐。除修讀這些科目外，同學還要參與學院安排的各項與靈命培育有關的活動（包括午會、靈命培育小組及各樣營會）。在研究院中，最多學生修讀的就是基督教研究碩士課程和文憑課程；前者以福音機構同工及教會信徒領袖為目標對象，後者則為有意接受裝備的信徒而設。這兩項課程都提供基本神學訓練，內容同樣包括聖經、神學和實踐三個範圍的科目，同學均須接受靈命培育的訓練。以上三個課程的設計，無論是「明確」的還是「隱蔽」的課程，都是為了讓同學透過嚴謹的原文釋經、縝密的神學思維及整全的使命實踐等訓練，接受培育和磨煉，最終成為合乎主用的器皿。

「神學院」(seminary) 一詞的英文來自拉丁文 *seminarium*，解作「苗圃」。所以，神學院是一個培育幼苗的場所，也只能是一個這樣的場所。我們所做的就是栽種和澆灌，但「惟有神叫他生長」(林前三6)。說到底，是神為祂自己預備合用的工人，在每一個時代為祂作見證。🔥



黃嘉樑
陳朱素華教席教授 (聖經科)
教務長

我們的薦信



李思敬
院長

6月28日是中國神學研究院第37屆畢業典禮。主若許可，我們將有108位同學「在本院修業期滿，成績品行均及格；准予畢業」。執筆之際，中神教授團及董事會還未曾正式通過應屆畢業生名單，謹此聲明存照。

本屆逾百位畢業同學當中，包括一位神學碩士（ThM）的畢業生，這是屬於「研究進修（postgraduate）」程度的學位課程；神學碩士課程已經有63位校友，分別主修舊約或新約聖經、系統神學，又或教會歷史。我們的哲學博士課程歷史較短，只有一位校友。去年中神與愛丁堡大學合辦「聯合頒授哲學博士學位課程」，第一位報讀的同學也是本院校友；他在蘇格蘭經過九個月寒窗苦讀，剛於5月29日通過論文大綱，準備下半年赴法國和德國專心攻讀外語。

研究院（Graduate School）學位課程的畢業同學合共77位；其中道學碩士（MDiv）有25位，基督教研究碩士（MCS）有52位。今年是我們輔導課程的豐收期，因為有17位主修「婚姻與家庭輔導」的同學一齊畢業，為從頭一天起便在學院默默耕耘的蔡譚秀薇老師，呈上一份退休前的厚禮。這39年來，中神共有812位MDiv校友，和571位MCS校友，後者亦包括141位主修輔導（MCS / MCE）的畢業生。

應屆MCS畢業生中，也有5位是晚間主修「職場神學」的部分時間兼讀同學；連同去年畢業的3位校友，他們已訂於7月中旬，正式設宴成立“Marketplace Alumni Club”（MAC）。這個中神職場守望的校友網絡，除了殷切期待肄業中三百位在職同學參與，也熱烈歡迎部分時間基督教研究文憑（DipCS）畢業生加入，同心建構MAC職場新力量。

其實，中神基督教研究文憑課程的校友人數，一向都高踞全院之冠；加上應屆30位畢業同學，我們合共有940位DipCS校友，其中逾710位是以部分時間兼讀方式完成的同學。

自1975年創校至今，中神歷屆研究院畢業人次達2,465位；其中包括77位普通話密集課程畢業的聖經研究碩士（MBS）和文憑（DipBS）的校友。

「你們就是我們的薦信，寫在我們的心裏，被眾人所知道所念誦的。你們明顯是基督的信，藉着我們修成的。不是用墨寫的，乃是用永生神的靈寫的；不是寫在石版上，乃是寫在心版上。」（林後三2-3）

第37屆研究院畢業同學感言



張仲明

感謝天父深恩，讓我再次在中神進修，豐富生命。

感激太太及家人的支持，多謝師長們、學院同工、學生會及畢業籌委會同學的默默服侍；特別多謝論文指導張略牧師的鼓勵及關懷，更多謝好友及弟兄姊妹的禱告。

神學碩士課程

道學碩士課程

羅麗芬

在中神三年的學習，是靈命成長的一個歷程。事奉神、建立人之先，自己的生命要先被神陶造、讓神建立。

感謝神讓我成為中神的一分子，在這兒感受到神家裡的愛與關懷。

謝謝老師盡心的教導、鼓勵和支持！

謝謝各部門同工忠心的服事、默然的照顧！

謝謝同學彼此的守望、同禱同行！

周懷遜

我非常享受在神學院的學習，但亦同時深深經歷到學業、家庭和實習之間的張力。人總期望在忙碌中找到平衡，我亦不例外。沒想到要經過三年的掙扎，方始領悟到「平衡」也許永遠無法達到；人所能做的，只是在不平衡中緊握神的手，並在其中受磨煉。熱愛運動的我，對突破自己總是存著一份極強的欲望；接受自己的限制，是我一生都要學習的功課，因為這正是受造物對造物主的一種敬畏。願為主所用！

霍健華

我在中神的這台戲是這樣發展的：

起——工作了好一段日子後，踏上這條召命之路，「山哥」的飯菜茶點是額外恩典；

承——晝夜於圖書館面對可咒詛的藍皮書，遺下的東西隔天還待我這冒失主人檢回；

轉——在牧職教會傻呼呼地領查經和預備講章，而督導和同工卻循循善誘；以及

合——三年的恩典要我回歸召命，願主的十架被記念，而我因謝了幕而被忘記。



曹嘉宥

Mission to the world

這一年，2014年；

這一年，我畢業了；

這一年，看著自己成長的地方急促地轉變；

這一年，讓我感到沉重。

神學訓練並沒有帶給我改變世界的能力，

卻讓我學會放手，懂得倚靠。

當我看著自己身處的地方，當我看著這世界每天的變化，

更叫我體會自己的軟弱，明白自己的渺小。

惟願上帝不斷更新我，使我在這世代仍能為祢繼續發光。

郭靜嫻

真正的知識不但能夠在基督裡讓自己的生命得到轉化，且可豐富生命的感染力，讓別人更能明白生存的真正意義和價值。能夠在愛中與人同行，在禱告的生命中與人同喜同悲；

聖靈的託付，作全然獻上的回應。

但願上帝所創造的每一個生命，都因著耶穌基督的愛而豐盛，都因著聖靈的工作而在我的生命中出現「真耶路撒冷」。阿們！

劉麗梅

感謝神一直的引牽，領我在祂的恩典中走過學院這一站。讀書有時，畢業有時，期待又不捨。校園既是思辯的地方，又是充滿著情的地方，因為群體有情，呼召我們在這校園相聚同行的上主有情，期盼畢業後帶著這些情繼續前行。

陳子坤

天堂的相交 勝過 地獄的功課
盡心的學習 勝過 高分的成績
牧者的心腸 勝過 牧師的職銜
清晰的呼召 勝過 艱難的前路
群體的擁抱 勝過 孤身的苦戰

何智豪

從踏進校園的第一日開始，三年時間真的很快過去……

在三年裏，老師悉心的教導、同學同禱同行的生活、小組激勵成長的分享，使我對三一神更存敬畏、感恩和依靠。

回首三載，特別感謝家人的付出、支持和體諒，教會的關顧和代禱，弟兄姊妹的守望和同行。這些都使我在三年被鑄的生活中，得以學習成為忠心的工人。

馮建強

迎向世界的使命，問的是誰的使命——是上主的使命，讓人參與在其中；各按其分，同心合意，興旺福音，建立神國，榮歸上主。三年的相聚，為的是凝聚足夠的力量，經歷滿滿的恩典，迎接分散的一刻。願主內同道在各自的崗位上竭力見證基督，活出召命，經歷神恩，共勉之。

霍碧洳

四年前，進入中神，接受裝備。回望四年，全是恩典。

在疑問裏學習思考得著啟發，
在忙亂裏學習放手交託給主，
在迷失裏學習靜聽主心意，
在無助裏看見主全能自己的不配，
在流淚裏學習憐憫體恤別人需要，
在混亂裏體會福音要傳遍萬世，
在失望裏仰望天父重拾信望愛，

這一切讓我更認識祂的慈愛，生命也被塑造，認識人和世界的需要，全是恩典，感謝主！

四年後，盼望進入人群，接受挑戰，忠心侍主。

沈炳華

在中神讀書三年，好像重新經歷信主、成長、蒙召、事奉一樣。

有機會認識很多不同的人，又有機會重新認識身邊熟悉的人。

生命之所以奇妙，是因為原來人能夠親身經歷聖經中的美善。

家人、朋友、老師、同學和弟兄姊妹，成為我讀書過程中圍繞著我的天使。

畢業是否代表自己已經成長？不知道。不過，真的很想對你說：「多謝你！」

李蓉順

衷心感謝那位呼召我的上帝，一直以水為記號，給我鼓勵扶持。蒙召時，主以井旁婦人的對話呼喚我，使我不再疑惑，放膽跟從；在探索牧職召命時，祂以半滿的水瓶給我印證，讓我確定以教導神話語為志；當我身心疲累，主又在滔滔河水前，賜下安慰恩言，讓我重新得力，繼續前行。就讓這不配的器皿說：謝主恩召，學道鑄人，竭力事主，直至終生。阿們！

羅靜顏

從永恆看人生，若夢。夢中，我在織夢。主的愛激勵我步出安舒區，進到在地若天的校園，與如同雲彩般的老師、同學一起與神同工——拆毀、再建造；流淚、再歡笑；一天又一天，領受主的恩典；一步又一步，看到主的引導。轉眼三年，懷著不捨卻感恩的心，我將踏出校園，帶著使命和未完的夢想，展開故事新一頁，朝向永恆。

李國銘

《全是恩典——讓一切由祂》

事隔三年，再思這蒙召見證的題目，感覺依舊。
這不在乎那定意的，
也不在乎那奔跑的，
只在乎發憐憫的神。(羅九16)

一步又一步，這是呼召之路；
一步又一步，這是恩典之路。

吳嘉潔

這三年是天父上帝給我的禮物，讓我發現自己的軟弱和限制，接納自己和成長。上帝如母鷹攪動巢窩，訓練我這隻雛鷹飛翔，現在也是時候勇敢張開翅膀在天空飛翔。感謝上帝的恩典，感謝各位老師用心的教導和包容，感謝同工們的親切關懷，感謝同學們的接納和同行，感謝教會牧者和弟兄姊妹的鼓勵和守望，感謝家人對我的支持和體諒。

杜德富

懷著感恩到中神，願在真理繼續尋；
老師盡心的指引，同行有你中神人；
學習生活多忙碌，家人體諒感謝神；
依依不捨校園日，回頭一望盡主恩。

莫美華

向呼召我的上主獻呈的三願……

賜人生命，使人的生命歷程各按其時成為美好的上主；

感謝祢是呼召我的策動者！願祢保守我認定祢的差派，當我遇上艱難時，能靠著祢堅心持守！

感謝祢是呼召我的感動者！願祢激勵我感受祢的大愛，當我不冷不熱時，能靠著祢重燃愛火！

感謝祢是呼召我的推動者！願祢幫助我善用祢的恩賜，當我注目於個人限制時，能靠著祢謙卑仰望！

奉主名交託，阿們！

阮錫佳

感恩同行的呼召

感謝神不單呼召了我，也呼召了我的太太、家人，呼召了母會弟兄姊妹、老師、同窗；祂的呼召讓我豐豐足足地過了三年。因著服事機構和教會，我的教會觀和家庭觀變得立體化。家人的支持，令我感受到神呼召背後的力量；同窗更是未來重要的支援網絡。

神學三年，讓我認識自己的無知和無能，然而我可以藉著聖靈求問和尋索，這是一個恩典的記號。我要再次感恩，有福氣與神、與人同行！

王聳聳

感謝上帝賜予在中神讀書的這三年時間，幫助我在生命上成長！感謝老師，感謝同學，在這裡我經歷被愛，也學習愛！感謝同工，建設美好的校園環境！感謝實習教會的督導！感謝母會及弟兄姊妹的支持和代禱！感謝天父！

蘇慎儀

感謝神給我機會在中神學習，感謝老師們的悉心教導，感謝家人默默的支持和鼓勵。下一程會在哪裡繼續學習服侍神？時候到了，便有行動！想起提後二15-16：「你當竭力在神面前得蒙喜悅，作無愧的工人，按着正意分解真理的道。但要遠避世俗的虛談，因為這等人必進到更不敬虔的地步。」願一同互勉。

貝綺紅

帶著恩典上路去！

愛？感謝天父賜給我這份愛的禮物，歡笑有時，哭泣有時，鬪怒有時，玩樂有時，感激同學同行！更感激天父的愛——「我們愛，因為神先愛我們」！

憐憫？曾經覺得神的僕人要追求無罪狀態，我把自己看得太高了！

人與神之間有著界線，人根本無法去到無罪的境界。

神讓我認識祂的憐憫，讓我面對自己、接納自己，感謝天父！

放手？完美主義的我，做事執著，沒有彈性。三年最大的學習，是神教我——「放手，放開所有」！

放開一點點執著，隨即發現——「恩典滿滿，只有感恩」！

帶著恩典上路去！

張海明

感恩踏上了這三年的神學之旅。在經歷過多年的「職場掙扎」後，到今天神學畢業，確實引來另一番「生命的再思」。回望過去，感覺了解自己更深，也體驗同學彼此之間的守望相助。更大的收穫，莫過於認識這位上帝更深，原來祂是猜不透的神！多謝中神所有老師和同學對小弟的接納和包容，讓一個不配的生命能夠踏上另一次的挑戰之旅！



謝慧文

對我來說，三年的中神生活是為了成為上帝的時代工人，實踐普世的福音使命。回想入學前，我盼望能拓闊自己的聖經知識，裝備自己參與海外宣教。現在不僅目標達成，而且領受了很多的愛——從神、親友、同學、老師和中神同工而來的愛。透過學習接納他們的愛，我才學懂愛。Mission to the World，我希望與世界分享主的愛，身體力行見證主救贖的愛。求主賜福我們。

凌凱妮

「感謝選召我們的父神，因為萬事都因著祂互相效力，使我們經歷多而又多的恩惠！」

感謝救贖我們的基督，因為當我們在水深火熱之中，讓我們更知道：在十字架上的祂並非不明白我們的苦楚。

感謝陶造我們的聖靈，因為我們同飲於一個聖靈，使同學間能彼此相愛，更與歷代先賢聖徒相通。

感謝上主的恩典！因為祂使我空空的進來，滿滿的出去。

廖志強

三年中神課程轉瞬即逝，回首過去經歷，盡是恩典。

回望過去，從回轉到蒙召，以入讀中神作為人生上半場的小結，尚算不錯。

伺望現在，從入學到畢業，縱有舉步維艱的一刻，益發體會同行關懷的重要：太太、家人、朋友、同學……感激不已。

展望將來，從期待到戰兢，明天如何還不知道，但求主憐憫與保守，助我作無愧的工人，不枉此生。

黃東歌

在中神學習的兩年時間轉眼而過，時間不算太長，能來進修已是莫大的恩典。這兩年不但經歷了語言的困難、氣候環境的適應、社會文化的挑戰，更受到功課壓力的磨練。對這次學習的期望雖然和現實之間存在落差，但中神依然是靈程路上的驛站：在這裏整頓——反思以往的服侍；休憩——得以加添心力；感恩——隨時經歷神的保守與引領；展望——未來的規劃……

難忘各位老師的敬業；難忘集體活動中的融洽；難忘班級裏的協作；難忘小組裏的坦誠；難忘課程中資料的分享；難忘生活中的關心……

能夠成為中神的一分子，能夠分擔中神對中國教會的負擔，實在是神對我的高舉。祝福你——中神——神賜福中國教會的管道！

許少彭

感謝天父！在中神三年的學習生活，領受老師們的言傳身教，體會支援教學同工們的忠心服侍，衷心多謝您們！更多謝家人的體諒和支持。能夠完成MCS課程，全是上主的恩典。

李敏珊

感謝這四年裏我遇到的每一位老師、同學。多謝您們的付出、教導、鼓勵、同行、支持。深願神繼續賜福予您們每一個。

黎嘉翰

我以為要認識上帝，但上帝要我認識自己：

我嘗試領悟如何用生命去宣講，方知肅然安靜的敬畏者更難做：

當我舞動著兩刃的利劍，卻看見修剪生命的刀在我身上。

上帝帶我進入中神，讓我有學不完的「功課」，

我已完成課程，但生命仍未畢業！

I have already graduated but not yet accomplished!

朱燕顏

感謝神！讓我在這兩年的學習中，嘗試跳出自己固有的框框，從新的角度思想神和研究聖經。過程一點也不容易，但卻是很寶貴的經歷，叫我學習謙卑地聆聽、獨立地批判、用心地學習，體會到神的豐富是值得我繼續努力下去的。

陳共樂

從沒試過學習是這麼愉快。能與一班心志相同的同學生活，跟隨不同恩賜的老師學習，感恩無比！

朱敏華

回顧過去在中神的日子：

最深切的體會——神學的領域是何等深遠和廣大！然而，叫我有更深體認並讚嘆不已的，是它所指涉的那位三一上帝是何等偉大、尊榮！願一切榮耀、頌讚都歸給祂！

最摯誠的感恩——在每一節艱澀難明的課堂、每一趟超出能力的考試，以至每一次差點想放棄的時刻，都是靠上帝的恩典承載渡過，「全是恩典」是我由衷的心聲！願以崇敬、感恩為祭獻給祂！

基督教研究碩士課程



呂杏華

這幾年中神的學習，上帝讓我更認識祂，也更認識自己。在此我要深深感謝天上的父神，因為一切全是出於祂的恩典。

「然而，我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的」（林前十五10上）。

李彩華

回首在中神的日子，感謝神賜給我學習的機會，以及一群同路人與我同行。路上雖有風風雨雨，但因有同行者便不再卻步。今日我能完成學業，都是神的恩典。感謝神！

譚瑞麒

- A 入中神
- B 退休
- C 兒子急病入院，稍為康復，在家安然與呼吸機共同生活
- B' 投身靈修行列
- A' 中神畢業

五年神學是要「包著」核心——兒子事件。由A至A'的神學生涯，猶如天父慈愛的雙臂擁抱著這核心，讓我能安然在祂懷中經驗、細味這核心。老師是我靈性旅途上的嚮導，兒子就是這旅途上實在的體驗。

陳嘉華

中神的老師是學術上的高手，又關心同學的靈命，既是學者亦是牧者。多謝！他們更引導學生認識和關心社會，讓神學「落地」，實在難得。學院擴闊了我的信仰視野，讓我能跳出過去的框架，兼容不同的神學觀點。最感恩的是，我在學院認識了幾位同學，成為可以彼此勉勵、安慰與代禱的同路人，這是神藉中神大家庭給我最好的禮物。

鍾志鋒

願借保羅的話作為這四年在中神學習的一個總結：「這不是說我已經得着了，已經完全了；我乃是竭力追求，或者可以得着基督耶穌所以得着我的。弟兄們，我不是以為自己已經得着了；我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向着標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。」（腓三12-14）

溫詩京

轉瞬間，四載部分時間的MCS學習如飛而逝。回想這段工作、事奉和學習交替的歲月，如夢如幻（尤其在課堂中，疲不能勝的當兒），時喜時悲（往往在得嚙老師教誨，每有所得時，又或在「靈培」與弟兄姊妹分享、分擔的一刻），縱然偶爾略有所悟，每多大惑不解（在苦讀參考書籍時）。點點滴滴，全是恩典，致使我輩仍能在跌撞間，一窺堂奧，親炙先賢；在老師的諄諄導引下，開啟一扇扇神學知識之門，在當中反思生命，更深領略上帝恩情。每念及此，則只有感恩。

林淑穎

「盼望你在神學學習中能充份的吸收知識、砥礪性情、操練生命。」這是敬愛的牧者在我入讀中神時給予的寄語，一直提醒我在這兒不只是一味求取知識，更重要是生命被上帝得著和改變。至今仍在努力，仍有很多很多進步的空間。藉此機會感謝上帝的帶領，感謝家人的支持，感謝老師的教導，感謝同學的幫助。

陸永恆

在中神十個年頭，不但學到了很多神學理論，還察覺自己有很多不足之處。感恩認識自己更深，每天自省更新，明白我不過是一個客旅，在世要發光作鹽。回頭看，神學的精華是生活藝術，讓我更能明白神的心意，知道怎樣在順流逆流中都活得精彩。還有，在中神所認識的師長、同學，使我生命更加豐富，實是無言感激！

蘇喜樂

沐浴於中神群體的泱泱大智，兩年汲取的知識或可忽略不計，在中神走過的印跡或可消失無痕，但中神一定成為我生命中濃彩的一筆：曾經讓我「朦查查」的廣東話、看得我眼花瞭亂的書籍資料、山哥香嫩的雞腿和濃郁的「鴛鴦」、各種party開心的分享……當然還有老師悉心的教導和細心批閱的作業，以及一直與我同坐，使我參加午會時不致感到孤單的同學……。感謝上主賜給我們一起學習的機會，使內地和香港的弟兄姊妹有更多彼此認識的機會，一起分享主裡團契的甘美和基督愛裡的豐富。

林紅

還清晰記得在導向營唱的主題歌：「一生只會走一次，問你可鬆手一試，曾話祢是我勇氣，這一生找到靠依。現再講此刻牽祢手開始，踏上豐盛傾出真摯，唯獨祢是我的拯救，讓我傾心傾意來為祢，走一次。」感謝神，帶領我來中神走這一趟，在這裡經歷生命的風暴，更滿載恩典與豐盛。我的主信實可靠！

葉向榮

入學時記下了這幾句：「愈做愈不會，愈讀愈不曉，愈信愈不解；卻是愈活愈精彩。」深願畢業以後，仍是帶著這顆赤子心繼續服侍，繼續活在上主恩典的承托中。回望連續八年的進修生涯，就如曾參加的「毅行者」一百公里賽事般，總有士氣低沉，度日如年的時刻，但每踏出一步，距離終點就近了一步。感謝主！終於到達一個階段性的總結了。

黃愛蘭

一切全是主恩典。
「求主讓我有一顆謙虛受教的心，
求主讓我有一顆為主燃燒的心。」
這兩句話是兩年前文憑畢業時講員對我們的訓勉，我一直牢記在心。今年畢業，這話亦成為我離開校園後的人生座右銘。

主修聖經詮釋

何志偉

在中神完成這課程，在此要感謝——
我的神：讓我有機會進深認識祂，保守我完成學習，在學習中有豐富恩典。
學院和老師：悉心教導和栽培，讓我看見自己的不足，激勵我繼續努力在主裏學習。
同學：彼此關心、勉勵和接納，在功課上和小組裏學習互相支持。
太太和家人：接納和體諒我的不是，在我忘於應付功課時，分擔我的家務。
願在神面前謙卑，將神賜予我的，奉獻和回報給神。

許凱軍

感謝上主的保守，讓我順利完成四年的神學訓練。在過去的四年裡，我經常要早上上課，下午返回辦公室處理公務，晚上回家又要完成功課。這種不斷穿梭於神學院和辦公室的生活，確實令我感到力有不逮。然而，上主正正是透過神學反省與工作間的互動，讓我能重新檢視和回應祂託付給我的職場召命。

勞樹錚

有日母親突然問：「讀了年多，你究竟還有錢剩沒有？」「我還未傻到不夠錢就去讀書呀！」
帶著厭煩的回應，掩蓋了為讀書而儲蓄多年的心情。試過中途放棄，以至耽擱多時，最終獲錄取入學，自然滿心感恩。但不論時機和狀況，特別剛開學時健康急轉直下，都事與願違。儘管如此，能夠聆聽尊敬的老師講課，和同學愉快相處及趕功課，就感到主恩綿綿，往往超過預算。將來的路，也必蒙護佑。

梁穎芝

神學生涯匆匆過，甘苦順逆各有時。窄路相扶有同學，言教身則有良師。冊上功課不可少，隱處操練有誰知？微軀但得為主用，不負所託任驅馳。

沈怡菁

起初報讀神學，是希望能夠有系統、有深度地認識自己的信仰。幾年裏轉過課程、轉過主修，這些轉變反映了一路探索的心路歷程；來到畢業之時，始發現這才是真正的起步……正如對神的認識不會窮盡，日後對祂的尋索也不會終止。願神賜我一顆持續開放及反省的心，在以後的人生不斷更新對祂的認識。



黃邦榮

「畢業」意味著人生另一個階段的開始！
「神學畢業」更意味著生命服侍的開始！
兩年的學習，給我留下深刻印象的，並不是那些冷冰冰的神學知識，而是與老師及同窗生命交流的情景。感謝上主，在我人生中有你們留下的痕跡！
我始終認為「讀神學是一件很幸福的事」！

關達怡

感謝神讓我能在中神學習。兩年的學習不但讓我在信仰知識上有所增長，更讓我有機會重整生命，並重新肯定祂對我生命的呼召，整裝待發，再度踏上職場事奉之路。感激老師傾囊相授，他們謙卑且盡心的教導、對我們真切的關懷，言教身教皆是我事奉的榜樣。多謝戰友的同行、扶持、代禱，使這兩年充滿美麗的回憶。

楊兆安

多謝爸媽和弟弟的支持、諒解和尊重，對還未相信耶穌的你們來說，這樣的包容絕對是上主的愛。多謝牧者和弟兄姊妹的支援，你們的禱告、愛心的款待和餽贈，願上主大大賜福你們。多謝婷婷的支持、忍耐和愛，願上主繼續賜福，讓我們有美滿的將來。

主修婚姻與家庭輔導



區懿萍

從零開始到從靈開始

進中神前對輔導的認識可以說是零。感謝上帝，三年來得老師們悉心的教導與栽培，漸漸體會並明白過來。

輔導過程是一個三角關係的旅程：輔導員與案主緊握上帝的手，修復與自己、他者及上帝的關係，踏上歸家之旅。人在途中能活出上帝恩賜的召命，並得著安全感與滿足感。活出真我，榮歸上帝！一切從靈開始。

莊淑嫩

因著上主的慈愛，我看到人生中每一個或喜或悲的經歷總有當中的意義。

因著上主的同行，我深信人生中每一段際遇都可使人成長。

因著上主的公義，我知道祂以捨身的愛去解決人世間不義及罪的問題。

因著上主的道成肉身，我體驗到父母、兄弟姊妹、師長及朋友的愛；因為我是被愛的，所以能夠愛。

林燕萍

三年匆匆走過，回望在中神的日子，感謝神！我除了讀書，還可以「讀人」！

在這裡，我遇見了很多美麗的生命，他們就如一本又一本會走動的故事書，活生生的在我面前展現。我體會到每個生命的獨特，我學習用心去共鳴。就這樣，我的生命也被觸碰，也被轉化！今天我可以向人述說一個全新的故事，願意神能用「它」去賜福更多的生命。

雍淑儀

愛是永不止息

全是恩典，重要的不是學到更多知識，明白更複雜的輔導理論，而是以基督的心為心，以上帝的價值觀、世界觀去反思人的價值、生存意義，尊重生命，設身處地去了解別人的需要，真實地將生命扎根在磐石的基礎上。跟隨上帝的腳蹤，效法祂的樣式，原來信仰在塑造著我們的品格，上帝信守承諾，靠著祂結出生命樹的果子。

何丹

在中神四年的學習，擴闊了我的眼界，今天要畢業了，絕非已滿師下山。無論在輔導和神學的領域，短短幾年的學習也不過是入門而已，畢業只代表另一階段的開始，是時候走入人群，戰兢地從服侍中繼續學習。當謹遵老師的教誨，在服侍的路上謙卑信靠上帝！

何嘉寶

感謝神帶領我來到中神進修，這是我一直的心願！

這幾年要應付工作、上課、做功課，常感吃力和自我懷疑，在灰心乏力時感受到同學的熱誠愛心，體會到老師用心的教導，彼此建立了一份感情！同路極珍貴！是天父的恩典激勵我堅持下去！在中神不只經歷知識的增長，更體會到自己的不足。畢業後，我會繼續謙卑，堅持神要我堅持的使命方向。

鄔寶寶

修讀輔導課程，相信每一步都由神帶領。心裡希望透過這課程可以讓自己對人有更多認識，讓事奉更見果效；但神卻給我超乎所想的恩典：讓我對自己有更多了解，又從自己的過去經歷中看見神所參與的每一步。縱然有些經歷非我所願，但神還是在引領，更讓我明白謙卑，經歷恩典。透過加深認識自己和神的心意，從而探索自己的召命。

丘衛文

再次踏入中神修讀輔導，讓神重整生命，過程中看見的是神的賜福和恩典，以及自己的軟弱和不足。踏出校園是憑著信心，開放自己給祂完全的使用。

「我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力，是出於神，不是出於我們。」

陳儀貞

2012年初，主幫助我順利入讀中神，主修 MCS 婚姻和家庭輔導課程。原先以為是對主的服事，沒想到主透過這課程，讓我從原生家庭、身、心、靈各層面去了解自己，並透過專業的個人輔導，重整了我的生命。神讓我更明白祂賜給我的召命，並且幫助我順從祂的引導。願神保守我走在祂對我生命的計劃中，願祂的旨意在我人生的下半場得以成就。

傅丹梅

四年讀書生涯，使自己的神學根基更加穩固，輔導技巧及知識增進不少。在實習期間遇到的每一個人及每一個家庭都幫助我更明白世情，對於人的需要及掙扎有更深的體會；在中神遇到的老師們，除了幫助我增長知識，增加對神的信心，更教導我很多做人的道理，這些都對我現時的事奉有很大的幫助，在此向你們每一位獻上衷心的感謝！

朱美儀

在中神生命被雕琢的五幅圖像

生命與道整合：聽見主呼喚我效法祂以憐憫之情牧養群羊；

十架的拯救：看見主的深恩厚愛救我脫離未和解的創傷情感；

不折斷的蘆葦：被主恩手醫治讓我在病中得痊癒重燃事奉的希望；

群體的祝福：感激師長、同學及恆道會友包容和接納補足我不俊美之處；

見證主愛大能：我一生最美的祝福乃是認識主耶穌！

余重文

輔導科同學對BPSS會非常熟悉，這是輔導評估的四個層面：Bio-psycho-social-spiritual。這篇感言分享是自己在輔導經歷中的BPSS。

Being——輔導中學習與人同行，Being with and pacing with people；

Person——過程中讓我更深認識「我」是個怎樣的人；

to Serve——學習「身心社靈—全人關懷」的服侍，將物理治療、神學與輔導整合……

in Society——將來在社會服侍，盼望用神給我的恩賜、裝備去服侍有需要的群體。

周偉豪

這三年，不單讀書，更是「讀自己」。重新整理過去的成長經歷，透過得到的安慰去安慰憂傷的心靈。在此我要感謝：

太太的鼓勵

父母家人的默默支持

老師的有教無類

同學的甘苦與共

這三年，神無條件的愛，原來，一直都在。在愛的關係中我找到那不可被奪去的尊貴身分。願神使用我，讓我與傷心者同行，作神醫治大愛的流通管子。

溫德宏

作為——

學生：感謝Bess老師的祈禱與牧養、祥江老師在實習督導及輔導事奉上給我的鼓勵、Jane師母在論文上的指導及恩慈；還有Ellie老師「開刀」與「整合」的功課。

牧人：感謝教會給予進修、更新假期，讓我能整理並更新牧職事奉。

丈夫：感謝太太默默支持與鼓勵，並兩個孩子給我「為父」的學習。

兒子：感謝天父給我學習的精彩，能事奉祂是人生精彩中之精彩！

羅美寶

Bountiful Grace

God's bountiful grace finds and heals me,
His unconditional love sets me free
from the creaturely bondage and earthly slavery,
Nurturing a fruitful life in His image with victory!

His gracious Hands bring me to CGST,
Belonging to an authentic and supportive community,
Faithful to His calling and modeling Jesus' humility,
Helping wounded souls and engendering hope in His majesty!

Though my future be filled with uncertainties,
Going to new places I'm yet to see,
With His bountiful grace knowing no boundaries,
Empowering me to live and serve to the fullest humanity!

余嘉誠

回顧起來，在中神的學習是一段生命轉化的過程，為的是使我能合乎主用。透過信仰與輔導的整合，認識到輔導並不局限於某種方式，而是在乎輔導員本身是否與主連結。透過功課與實習，回顧自己的成長，探索本源家庭的影響，對自己認識多了，也學習接納自己的限制，從而「更認識自己，更認識神」，讚嘆創造主奇妙大愛！

邱詠詩

兼顧進修、牧會、家庭雖艱難，
學習自省、愛人、召命確實貴，
多謝老師、同學、家人予愛護，
感謝恩主、時刻、顯恩惠扶持，
回應父神、一生、記無盡恩典。

主修基督教與文化

劉詠絲

入讀中神，為我的人生添上很多第一次：

第一次盯著神學書本，一臉茫然……進入人生低谷……深入認識自己的限制……又經歷老師感同身受的代禱與叮嚀、同學們貼心的守望、弟兄姊妹著緊的關心、牧者的鼓勵、丈夫無比包容的細心照顧、主愛的體貼安慰與不離不棄。

感激同行中的每一位！盼望未來有更多學習，更多精彩的第一次！願能合乎主用！

主修職場神學

蔡淑琪

五年的修讀日子，所經歷的是上帝同在的美麗、恩典的豐富；所獲得的不單是神學知識，還有在中神群體中的生命接觸、誠摯分享、同行共舞的寶貴。這一切皆推動我跨過因兼顧工作和讀書而來的壓力，讓我珍惜和享受當中的甜酸苦辣，教我反思生命和信仰的真義。感謝天父帶領我進入中神，亦感激每一位曾經伴我同行，給我鼓勵的肢體。

江恒思

第一次看神學原著，發現一本薄薄的書，原來可以看好久。

第一次讓一句話便難到了我：每一個字都認識，放在一起卻不知道它在說甚麼（如Holy Scripture）。

第一次認真地寫footnotes，發現是耐性和留意細節的訓練。

有人告訴我，這其實也是一種屬靈操練。不管將來神帶領我往哪裡走，中神始終是我經歷神塑造，認識同行者的地方。

梁偉權

神學學習是恩典之路，靈命上得提醒，知識上得加增，更有神的看顧和太太的支持。這些日子，兒子面對公開考試和大學入學試，太太於工作中遇到前所未有的困難，肩負著沉重的壓力，我卻未能分擔，倍感虧欠。

期望能將所學帶進職場，不單在職場好好工作，且在其中好好生活，按著聖經的教導，活出基督所賜的生命，見證神的恩典。



楊家強

回望過去數年的學習歲月，好像越過了一座又一座的高山，過程雖然艱辛，但在困難中卻體會到無比的歡愉。一路走，看見的是壯闊山河、神學世界的寬廣和高深。一路走，在主的恩典中，經歷在課堂和功課中的亮光。一路走，又有同路人的伴隨和禱告，一點也不孤單。今天來到終點，稍作慶祝，又要繼續竭力奔跑主所預備的路。共勉之。

馬福棠

回顧中神的四年兼讀生涯，看到的盡是恩典。感恩於繁忙工作中，神賜予時間和精力完成課業，讓我有機會跟隨所敬佩的老師學習作門徒，又認識了一群心靈美麗的同學，彼此勉勵。四年學習的最大得著，是更新了與神與人的關係，了解到自己的不足。將來，盼望把自己交在主手中，被祂使用，在人生的不同崗位上，見證祂的榮美。

基督教研究文憑課程

吳家盈

本打算輕鬆享受最後的學期，一份意外禮物卻從天而降，令我不情願地推遲了一年畢業，可是這一年卻使我更體貼父神的心意，更近距離地接觸生命。

見證著生命的誕生，並一呼一吸的前進、躍動；生命裡頭那隱藏但澎湃的震撼力讓我驚歎造物主的作為，同時亦感受到生命是如此的脆弱、短暫。但亦因如此，她才是那麼值得珍惜，那麼耀眼動人。感謝主讓我不只從課本，也從生命認識那位厚賜生命的主。

葉向華

「這是最好的時代，也是最壞的時代」——《雙城記》

二百多年前名言，用在今天的香港同樣適切：強調理性、追逐效益、崇尚物質、高舉自由、既得利益者習非成是、指鹿為馬……。感謝中神的老師和同學，讓我在這樣的時代中不覺孤單，而且得到裝備和激勵，更肯定神給我的召命：「在時代裡，作無愧的工人」，走入時代，影響時代，重塑時代。

游秀慧

終於畢業了！不得不讚歎上帝在過去多年的作為。雖然每次都是帶著疲累的身軀前來上課，但感謝各老師的教導、提醒和鼓勵，以及教務處同工的支援；你們委身的事奉，令我們更要努力。透過學習，神在我們心中工作，讓我們經歷祂的恩典和生命的更新，重新反省裝備自己作主門徒的意義和實踐。與神保持密切的關係，才是一切成長和事奉的基礎。

李敏玲

我倆同作一個夢：在這人生的另一個階段，把以往服侍主的經驗，加上神學的裝備，被主使用更多。

但在入學前，天父突然把你挪走，祂讓我在最艱難的時候起步。好不容易，我畢業了，你見到了嗎？這全是恩典。

夢，我仍會繼續發下去……

呂焯明

經過兩年的努力掙扎，總算完成這個DipCS課程。付出的努力，不會滿足於一紙文憑，只喜於能夠學以致用，在言語、行為、愛心和信心上，將上帝的聖言演繹得合乎中道，作出美好的見證。雖云上帝的聖言，在某些範疇上不容易參透，但上帝的公義與慈愛彰彰甚明，不能因噎廢食，只要敢於宣揚，多作主工，相信聖靈會隨時引導，並且堅立我們手所作的工。

門海力

在這畢業的時刻，心中充滿了感恩！感謝天父的恩典，帶領我進入中神，在學習過程中經歷祂的豐富。感謝老師們不單在知識方面教導我，更以言教身教活出他們的生命模範：愛心、信靠、溫柔、喜樂、嚴謹、謙卑、包容、奉獻……。也感謝同行的同學們，一同歡笑一同流淚，彼此關心彼此守望，在信仰路上多了一群珍貴的同路人。

蘇錦泰

不知不覺便在中神度過了三年的學習時光，很感謝神讓我能在這裡學習，並得到了兩樣至寶——師長和同學。和師長們的接觸雖然不多，但是他們對神對人的服事精神，讓我刮目相看；他們對真理的追求，也為我樹立了好榜樣，叫我可以學效。校園生活亦十分難忘，同學陪伴我經歷人生的喜怒哀樂，讓我可以一嚐主在我身邊同行的滋味。

伍嘉琪

不知不覺，在中神快有兩年的時光，我雖是部分時間修讀的學生，卻無減對中神大家庭的歸屬之情。在這裡，我的生命被培育，全賴老師和同學們承傳了中神的美好傳統及信念。感謝中神提供一個開放的空間，讓我們進入探索神及自己的成長旅程。中神給我寶貴的禮物，就是更深體會神的慈愛及信實，以敬拜上主的心來回應神愛的召命。

郭美霞

五年在中神的學習之旅，好不容易暫時劃上了句號。

還清楚記得郝牧師在入學面試時的一個問題：「妳好大膽喎，咩都未讀過就想入嚟中神讀？」呵呵！或者當時牧師見我像個金毛飛、死飛女的樣子，於是問我這個問題。想不到今天我可以放膽地回答：「我靠著那加給我力量的，凡事都能做。」多謝中神！



劉杏儀

用了六年時間完成課程，中、後段確實有些吃力，多謝天父，一步一步帶領陪伴我走畢全程。在中神的學習奠定了信仰的基礎，願繼續在天路旅程上終身學習。

梁慧玲

感謝主讓我在工作最繁重、最忙碌之時入讀中神，又在工作最自在、較輕省之時完成課程。工作比前來自在、輕省，原因是整個課程給了我不少啟發，教導我重整了生命的優次。願意繼續在主的恩光中尋索生命的真諦及意義。

「你開廣我心的時候，我就往你命令的道上直奔。耶和華阿，求你將你的律例指教我，我必遵守到底！求你賜我悟性，我便遵守你的律法，且要一心遵守。求你叫我遵行你的命令，因為這是我所喜樂的。求你使我的心趨向你的法度，不趨向非義之財。求你叫我轉眼不看虛假，又叫我在你的道中生活。你向敬畏你的人所應許的話，求你向僕人堅定！」(詩篇一一九32-38)

羅仲軒

能夠順利畢業，要多謝背後默默支持我的太太，容許我有空間去完成課程。這五年獲益良多，感謝中神老師們的用心教導，擴闊了我在信仰上的眼界，使我明白在這幻變的世代，捉緊上主的聖言極之重要；因為我們必須回到聖經，才懂得怎樣回應這個似是而非、複雜多變的世界，作上主的光和鹽。畢業會令學習停下來，盼能鞏固所學，繼續追求。

施玲玲

感謝主！能夠在營營役役的工作中稍停下來，無拘無束地進入神學院受造就，實在是上主的恩寵和帶領。這兩年神學院的學習，讓我有很多反省的機會，也讓我重新認識主。以前我常從感覺去認識祂，這令祂顯得很遙遠；但今日我學習從上主的屬性去認識祂和看事物，上主的話變得更真實和立體。上主實在太豐富了，我願窮盡一生來認識祂！

李嘉珩

時間過得極快，在中神修讀part-time文憑的日子，就此完結。願為上過的所有課堂、遇過的每位老師同學，獻上最深的感謝，感激天父的恩典。

關建強

在中神的學習，我不單因著老師的教導，加深對信仰的反省，更認識了一班很好的弟兄姊妹。他們學習態度認真，而且很有愛心。記得修讀「神三」時，家庭遭逢巨變，令我未能完成分組報告中我負責的那部分，其他組員不但沒有半點埋怨，更且關心我的情況和需要，令我很感動。另外，自己很享受中神的小組，大家因著基督的愛，彼此能信任和真誠地分享、代求。

陳樹家

回顧這五年在中神的日子，真的獲益良多。我很享受老師的教導、同學的分享、聖經的研究、小組的分享、職場的應用、恬靜的校園、屬靈的反省，還有山哥的湯水。我不得不讚嘆神給予我這份厚禮。誠然，中神是我安歇的地方，讓我在這裡得到靈命的培育、同學的支持。期望畢業後，我們能學以致用，並經常返回中神母校，參與職場團契，彼此支持。

江樹衡

完成中神DipCS課程是一段旅程的結束。旅途中，我不單得到了神學上的知識和許多信仰反思的機會，更寶貴的是我在這裡遇到許多與我走過這段旅程的老師和同學。老師傳授知識，但我更愛聽他們在課堂上分享個人的信仰歷程；來自不同教會、不同背景的同學在課堂上相互砥礪，課堂外團契相交，讓我看見神的道的豐富。感謝神讓我有這一段在中神的學習生活，叫我的客旅人生有這教我回味的一章。

劉忠明

雖說抱著求學不是求分數的態度，只想整理零散的知識，好叫自己在教會的教導更為扎實，但不久便知道不能怠惰，否則怎能向耶穌交賬！現在總算完成了！在此要感謝支持我的眾人，你們的體諒和禱告是實在的。

最深刻的學習是要聆聽神的話和尋索召命，最大的鼓勵是要回歸到祂的話語裏，在生活 and 事奉上反省，並肯定地向前邁進，回應召命。

梁淑嫻

記得當初懷著複雜的心情踏入中神，後來卻一步步細味到上帝的心意。感激遇上了並肩同行的好同學及好老師，伴我走到即將完結的終站；感謝上帝讓我在這一年半經歷到祂的信實及豐富，在在超出我所想所求。現在的我期待著下一段向世界出發的旅程，盼能帶著上帝給我的這一切一切，與途人分享這位創造主的豐富。

歐陽麗櫻

不經不覺在中神度過了五個年頭，回想這幾年，真感到主的恩典是夠我用的。作為部分時間的學生，每次上課都是匆匆而來，但上課後都感到很滿足，因為神學的學習著實擴闊了我的眼界和視野，讓我在信仰上有所反省。在此衷心感謝各位老師悉心的教導，亦懷著感恩的心，多謝天父給予我這個難得的學習機會。

馬灼榮

感謝主！感謝中神的每位老師！五年的神學學習今天終於劃上句號，不，應該是一個逗號，因為認識神、經歷神並與神維持親密的關係，是一生從不間斷的功課。

我期望能夠在家庭、教會、工作間以至社區內展現基督的樣式，效法祂在世上順服父神的旨意，參與祂的事工，成為他人的祝福。我深信現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著。

鮑月蓮

自感進修神學乃信徒裝備自己應有的基本責任，這個學習階段不單幫助我更認識神，且使我明白自己的限制，更突顯團契相交的重要性。同學們為學習而拚搏時，不忘互相支持與鼓勵；老師督導我們時，不忘流露關愛與體諒。這一切都呈現出美好生命的見證，使我能以謙卑的心看待人和俯視世界。然而畢業並不代表終結，反而是一個起步，讓我步入社群，懂得選取和辨別主所喜悅的事。

周筱明

身邊的親友同事都不明白為何我工作那麼忙碌，仍然不辭勞苦，花上數年時間，於晚間修讀艱澀的神學課程。我總是帶著滿足的微笑回答他們：「這於我是用以平衡生活，甚至補足生命。」在快要畢業之際，我更可以肯定地說：「這數年的學習沒有為我添加多少苦楚，卻實實在在地豐潤滋養了我的生命，教我不致迷失枯竭。」

主修關顧與培育

毛婉碧

「人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步。」（箴十六9）

感謝神！我畢業了！用了四年時間才完成整個課程，並不是我計劃以內的事，但這四年在我的生命中確實寶貴得很！開學半年後因患上癌症而停學，從此生命被翻轉。感恩的是，透過不同科目的學習，天父醫治了我不能成為母親的遺憾，堅固我在真理上的認知，讓我放下自己的執著，走上事奉我主的路！

谷玲玲

感謝天父的引領，把我帶到中神學習。這是祂賜給我的一份非常寶貴的禮物。在當中，有許多難忘的經歷，有挫敗、有迷惘，同時也有生命成長的突破，有真摯的情誼。老師們在不同領域的教導和指引，讓我對主的愛有更深更廣的體會；他們的身教更激勵我更忠心愛主侍人。在此謹向天父衷心謝恩，求主用我一生。

曾希琳

「四年才完成一個文憑課程？」這是別人聽到我讀書的安排後常有的疑問，而我也必定將事實告訴他們：這是神的恩典和帶領。

當日神以一個「去」字，呼召不想進修的我進入神學院接受裝備，我便開始經歷祂一次又一次的神蹟。不是將水變酒，也不是病得醫治，而是祂完美的時間表。

祂要我留在職場，也要我修讀日間課程。一年的年假總是剛剛夠我請假上課及做各樣功課；用盡年假上課後，又總會出現幾天補假，讓我可以休息；我從沒因為需要出差以致不能上課；課堂的學習更是每個學期都適切地造就當時的我！除了感恩，還是感恩。

在中神四年，我不求學業成績出眾，卻不斷經歷到這種在祂裡面的「有時」，使我更能了解全然信靠的祝福是怎麼一回事。

何敏儀

數年的學習，有機會重新認識自己被造的目的，探索自己的召命，與神建立更深的盟約關係，認識來自不同教會文化背景的弟兄姊妹，體會價值觀的相互衝擊及交流，與渴慕成長、有使命感、有包容度的肢體彼此激勵支持。數年下來，師長同學的啟發與教導已成為生命深層中的一部分，到主再來之日也不敢離棄。

蔡愛群

「你不要害怕，因為我與你同在；不要驚惶，因為我是你的神。我必堅固你，我必幫助你；我必用我公義的右手扶持你。」（賽四十一10）

我想起昨天，就喜歡今天，也就不懼怕明天！

昨天——

曾經不斷地、很努力地渴望成長，渴望擺脫舊我；曾經埋怨為何這麼努力，但仍然在原地踏步……

今天——

經歷上帝原來是比我更忍耐，更努力地愛我、渴望我成長的那一位；個人成長課讓我看到我的過去，現在是上帝給我的禮物；昔日的傷痕已蛻變為美麗的花紋……

明天——

昨天和今天的恩典，是我面對明天盼望的確據；依靠上帝，譜寫生命的故事，是我獻給上帝的禮物。

課程推廣

2014至2015年度上學期課程

	上學期 (9-12月)	教授	學分
一年級 道學碩士	聖經研究導引：新約	辛惠蘭	3
	聖經原文：希臘文 (1)	黃浩儀	3
	面談輔導技巧	楊婉貞	3
	教牧事奉導引	郝繼勇	2
	教會考察	歐醒華	0.5
二年級 道學碩士	靈命培育		P/F
	聖經原文：希伯來文 (1)	張智聰	3
	聖經神學：舊約	李思敬	3
	教義神學 (2)：人論、基督論和救贖論	李耀坤	3
	講道及崇拜學	歐醒華	3
三年級 道學碩士	牧職實習 (1)	張略	1
	靈命培育		P/F
	聖經原文：希臘文 (3)	辛惠蘭	3
	基督教倫理	鄭順佳	3
	教牧關顧與輔導	歐醒華	2
選修科目	面談輔導技巧	譚秀薇	3
	講道實踐 (1)	黃嘉樑	1
	靈命培育		P/F
	聖經 (Seminar)：保羅書信中的舊約	薛霞霞	3
	研經與釋經	吳慧儀	3
輔導 一年級	公共神學	江丕盛	3
	從基督教靈修傳統看靈命培育	潘怡蓉	3
	靈命培育課程 (1) (PT)	潘怡蓉	1
	家庭系統動力	陳幼莉	3
	面談輔導技巧	譚秀薇	3
輔導 二年級	婚姻與家庭輔導 (1)	區祥江	3
	進深輔導技巧：心理評估與介入	何秀婷	3
	整合論文	區祥江*	1
	輔導實習 (2)	區祥江*	3
	晚間科目	門徒召命與生活	楊錫鏘
當代宣教使命		關韻韶	3
教義神學 (1)：上帝論和創造論		李耀坤	3
教義神學 (3)：聖靈論和教會論		鄭順佳	3
自我管理與人際關係		陳謝麗婷	3
實踐神學與教會	余枝鳳	3	
靈命培育課程 (1) (PT)	潘怡蓉	1	

開課日期 2014年9月8日 (星期一) *課程統籌

學費 1. 學費：修學分及旁聽 每學分HK\$1,680
2. 行政費：HK\$100

備註 1. 輔導科目一般不接受非輔導課程同學修讀及旁聽
2. 「面談輔導技巧」及「家庭系統動力」只開放給MDiv的校友修讀
3. 修讀「家庭系統動力」的校友必須先修畢「心理學概覽」
4. 「聖經原文：希臘文 (1)」、「聖經原文：希伯來文 (1)」、「研經與釋經」不開放旁聽

截止報名日期 2014年8月15日 (名額有限)

歡迎校友/教牧/機構同工/資深教會信徒領袖報讀課程。校友可選擇修學分或旁聽；非校友則只可旁聽科目，並須提交教會/機構推薦信及神學院/大學畢業證書副本。如欲查詢，請電2794-6769，亦可從本院主頁下載註冊表及參考上課時間表和選修科目簡介，填妥註冊表後連同學費寄回本院。

2014至2015上學期選修科目簡介

保羅書信中的舊約 (專題研討)

教授：薛霞霞女士

學分：3學分

目標：1. Knowing: to understand debates surrounding the use of the scriptures in Paul; and to be familiar with the specific scriptural books (Deuteronomy, Isaiah, and Psalms etc), the scriptural themes and characters in Paul's letters.
2. Being: to be able to appreciate the scriptures' contribution to Paul's letters; to become sensitive to the relationships between Paul and Scripture; and be able to evaluate the different methodologies in the study of Paul and Scripture.
3. Doing: to trace the use of a scriptural book in Paul's letters; to analyze Paul's use of a specific passage, theme or character; to express your understanding of Paul's use of the scriptures.

上課日期：2014年9月8日至12月8日 (逢週一2:30-5:30 pm)

修讀資格：曾修讀聖經原文：希臘文 (1) 及 (2)

公共神學

教授：江丕盛博士

學分：3學分

目標：探討信仰群體在一個價值多元的世俗社會中，如何適當地就社會價值的建構與維繫在公共論壇發言，將基督教信仰演繹為公共價值，進而與社會各持份者共同塑造公共價值和文化。本科著重實踐，同學必須努力嘗試讓信仰在公共平台上發聲，闡釋信仰在建構公共價值中的整合性、適切性和優越性。
同學必須閱讀大量網絡文章，在上第一堂課前必須有面書戶口，並熟悉面書基本操作。

上課日期：2014年9月16日至12月9日 (逢週二2:30-5:30 pm)

修讀資格：曾修讀教義神學 (1) 或 (2)

從基督教靈修傳統看靈命培育

教授：伍潘怡蓉博士

學分：3學分

目標：近年來靈命培育與塑造 (spiritual formation) 漸成為靈修學 (Christian Spirituality) 的關注焦點之一，但專門論述的著作甚少。本科期望能從博士德的兩本靈修學著述，來看基督徒的靈命培育與塑造。課程中，藉由討論並運用教會歷史的不同靈修傳統的優缺點，幫助同學建立一個整合性 (integral) 的思考架構 (framework)，以至可以有全人性 (holistic) 的均衡靈命培育向度 (dimension)。

上課日期：2014年9月12日至12月12日 (逢週五9:30-12:30pm)

教授動態

- 副院長江丕盛博士於5月15至18日往愛丁堡探訪愛大神學院，18至22日往荷蘭阿姆斯特丹參加國際神學會議，會議主題“God in the Public Domain”，期間發表文章“The Gagging of God in the Public Forum”。
- 榮休院長余達心博士應邀出席基督教出版聯會於5月22至25日假突破青年村舉行之2014基督教文學閱讀營，並擔任講員，講題為「蘇東坡的詩」。
- 余達心博士於6月9至12日前往浙江神學院講授「教義神學」。

拓展行程

- 李思敬院長於7月25至28日前往澳洲悉尼，擔任由澳洲華人教牧神學院舉辦2014年莫慶堯博

士紀念神學講座之講員，題目為「福音信仰與舊約聖經」，期間探訪區委、校友及支持者等。隨後7月30日至8月4日前往坎培拉、墨爾本及布里斯班主領公開講座、崇拜證道及聖經神學研討會。

夏季普通話神學訓練課程

- 夏季普通話神學訓練課程於7月14至26日開課，有100多位來自內地的弟兄姊妹報讀。今季開辦三科課程，包括馮永樑博士、何俊明博士及余銓銓博士教授「普世宣教」；楊慶球博士教授「教義神學(二)」；林永健博士及林呂寧華師母教授「領袖的靈命塑造」；另外導讀科目由周永健博士講授「出埃及記」及姚西伊博士講授「中國神學家及其思想」。

圖書館暑期開放時間

2014年6月17至7月11日

星期一至 上午10時至下午5時
星期二至五 上午9時至下午5時

2014年7月14至25日

星期一至 上午10時至晚上9時45分
星期二至五 上午9時至晚上9時45分

2014年7月28至9月5日

星期一至 上午10時至下午5時
星期二至五 上午9時至下午5時

星期六、日及公眾假期 休息

「婦女生命更新證書課程」第十屆2014-2016年度招生

不少人渴望生命成長，卻因工作、家庭和人际关系等壓力，缺乏空間去真正面對生命。本課程藉課堂講授及靈命操練，讓學員在忙碌的生活中稍停下來，檢視、餵養及淨化生命；親身體驗上帝轉化生命的大能。

對象：主內姊妹，30歲或以上，不限學歷。

日期：8/10/2014~8/6/2016

時間：逢週三 9:30a.m.-11:30a.m.

地點：中華基督教會長沙灣基道堂

截止報名日期：2014年9月15日

詳情請參閱招生簡章或瀏覽本院網頁。
查詢請電2794-2300或瀏覽www.cgst.edu

財政狀況

2014年3-4月	HK\$
收入	
奉獻	6,916,971
學費及其他收入	2,440,240
	9,357,211
支出	
本期盈餘	2,025,512
承上期不敷	(1,638,352)
本年度累積盈餘	387,160
註：尚欠銀行按揭貸款 HK\$21,334,060	

請為我們代禱……

1. 感謝神，研究院第三十七屆有108位同學畢業。請為他們禱告，求主使用他們作忠心的工人，賜福他們的事奉。
2. 請記念暑假期間在海外與本地機構及堂會實習的同學，求神叫他們透過在工場上的學習，堅定他們事奉的心志，並吸取新的經驗。
3. 為今年取錄入學的新生代禱，求神堅定他們事奉的心志，專心準備在9月開始神學學習的生活。

回條

本人現奉獻 _____ 幣 _____ 元支持「中神」以下的事工

- 經常費 內地事工 教授薪津
 研究院課程 神學生助學金 圖書添置
 研究及出版 生命之道事工
 其他 _____

姓名(中文) _____ 先生/小姐/女士
(英文) _____

身份證號碼 [] [] [] [] [] [X] [X] [(X)]

地址 _____

電郵 _____

聯絡電話 _____

本人為「中神」 校友 延伸部證書課程畢業生
 延伸部學生 生命之道學員 其他

本人從未收閱貴院發出的宣傳資料，願意日後透過
 電郵 郵遞 收閱

學院將使用你的個人資料作為行政用途，並不會以任何形式出售、租借或轉讓予其他人士或組織

奉獻方法

1. 附上支票 支票號碼 _____
 付款銀行 _____

支票抬頭「中國神學研究院」或 "China Graduate School of Theology"

2. 直接存入戶口
香港上海匯豐銀行往來戶口546-066952-001，存入後可將存款收據一併寄回，本院按收條發出正式收據。

3. 信用卡 Visa MasterCard
信用卡號碼 _____
信用卡有效期至 _____ (MM/YY)

簽名 _____

註：1. 信用卡奉獻只發出香港及加拿大正式收據，可享香港及加拿大稅務寬減。
 2. 美國地區使用信用卡奉獻，可獲美國辦事處發出正式收據，請登入
 <http://www.cgstus.org/donation.php>。

下列回條及奉獻可寄交本院九龍塘多實街12號。美國、加拿大或澳洲的奉獻則可直接寄往以下地址：

美國 U.S.A.
U.S. Office
China Graduate School of Theology
P.O. Box 1565, Mountain View,
CA 94042-1565, U.S.A.
Tel: (650) 938-2478
Email: uso@cgstus.org

澳洲 Australia
Australian Board
China Graduate School of Theology
P.O. Box 32, Enfield, NSW 2136
AUSTRALIA

加拿大 Canada
CACGST
P.O. Box 72128, Old Orchard P.O.
31-4429 Kingsway, Burnaby, BC
V5H 4P9 CANADA